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PROCES-VERBAL nr. 93/24 

de inițiere a controlului 

 

mun. Chișinău                                                    03.05.2024 

  

Doina Popovici, inspector de integritate principal al Inspectoratului de Integritate al 

Autorității Naționale de Integritate, în conformitate cu prevederile art. 31 din Legea nr. 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, verificând prealabil sesizarea nr. 

4926 din 03.04.2024,  

A STABILIT: 

 

La data de 03.04.2024 în cadrul Autorității Naționale de Integritate (în continuare 

Autoritate) a fost înregistrată sesizarea nr. 4926. În conformitate cu prevederile art. 30 din 

Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate (în continuare Legea nr. 

132/2016), în aceiași zi, aceasta din urmă a fost distribuită aleatoriu prin sistemul electronic de 

distribuire al sesizărilor, dosar nr. 202402240005, tipul încălcării respectarea regimului juridic 

al conflictelor de interese, subiect Alexei Cosolapov.  

În baza sesizării formulate domnul Alexei Cosolapov, inspector principal al Direcției 

navigabilitate din cadrul Autorității Aeronautice Civile ar fi admis încălcarea regimului juridic 

al conflictelor de interese. Presupusa încălcare a regimului juridic al conflictelor de interese ar 

fi fost exprimată prin faptul că, în perioada 20.10.2022–29.06.2023, domnul Alexei Cosolapov 

a emis acte în urma activităților de inspectare a agentului economic S.R.L. DIPLOMAT AIR. 

În același timp, el a participat la cursul de pilot PPL(A) (licența de pilot privat) în cadrul școlii 

de zbor a acestui agent economic. 

 În corespundere cu prevederile art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, în termen de 30 

de zile de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, 

inspectorul de integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării 

prealabile, inspectorul de integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic 

al conflictelor de interese. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a 

unui proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii 

controlului.  

Potrivit datelor din sistemul informațional e-Integritate și materialelor anexate la sesizare 

s-a stabilit că domnul Alexei Cosolapov, exercită funcția de inspector principal al Direcției 
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navigabilitate din cadrul Autorității Aeronautice Civile din data de 01.09.2020. Prin urmare, 

acesta deține calitatea de subiect al declarării averii și intereselor personale în conformitate cu 

prevederile art. 3 alin. (1) lit. g) din Legea nr. 133/2016 privind declararea averii și a 

intereselor personale (în continuare Legea nr. 133/2016). 

În conformitate cu prevederile cu art. 12 alin. (3) din Legea nr. 133/2016, conflictul de 

interese real apare în cazul în care subiectul declarării este chemat să rezolve o cerere/un 

demers, să emită un act administrativ, să încheie direct sau prin intermediul unei persoane terțe 

un act juridic, să ia o decizie sau să participe la luarea unei decizii în care are interese personale 

sau care vizează persoane ce îi sânt apropiate, persoane fizice și juridice cu care are relații cu 

caracter patrimonial și care influențează sau pot influența exercitarea imparțială și obiectivă a 

mandatului, a funcției publice sau de demnitate publică.  

Potrivit materialelor anexate la sesizare prin Ordinul S.R.L. DIPLOMAT AIR nr. 10 din 

20.10.2022, domnul Alexai Cosolapov a fost inclus în lista studenților nr. PPL(A) 0111/22 care 

din data de 01.11.2022 au început cursul teoretic din Programul PPL(A). La data de 

01.11.2022 între DIPLOMAT AIR S.R.L. și domnul Alexei Cosolapov a fost încheiat 

contractul nr. TRG-0111/22. În acord cu pct. III din Anexa nr. 1 la Contractul nr. TRG-

0111/22 din 01.11.2022, prețul total pentru instruire va costitui 2400,00 MDL.  

La data de 28.10.2022 și 31.10.2022 prin Delegația Autorității Aeronautice Civile nr. 

3247 și nr. 3269 domnul Alexei Cosolapov a fost delegat ca șef al echipei de inspecție 

inopinată la Î.M. DIPLOMAT AIR S.R.L, data efectuării inspecției 31.10.2022-01.11.2022 și 

05.11.2021-04.11.2022. 

Astfel, în urma examinării sesizării și materialelor deținute s-a constat faptul că în urma 

inspecției subiectul verificării a participat la luarea deciziilor în privința DIPLOMAT AIR 

S.R.L cu privire: Raportul de inspecție aeronautică din 31.10.2022, Prescripției inspectorală 

aeronautică din 10.11.2022, Raportul privind măsurile corectice din 14.11.2022, Raporturile de 

înlăturare a necorespunderii din 09.11.2022, Certificatul de evaluare a navigabilității din 

10.11.2022, Raportul de inspecție aeronautică din 07.11.2022, Raporturile de inspectării 

aeronavei din 04.11.2022, Raporturile de înlăturare a necorespunderii din 27.02.2023, 

Raporturile din 04.01.2023 și Certificatului de evaluare a navigabilității (CEN). 

Potrivit pct. 17 subpct. (2) din Ordinul Autorității Aeronautice Civile nr. 125/INT din 

25.07.2018 cu privire la aprobarea Regulamentului privind inspecțiile aeronautice (în 

continuare Ordinul nr. 125/INT), întocmirea raportului de inspecție este de responsabilitatea 

inspectorului/șefului echipei de inspecție. 

 Pct. 18 subpct. (1) din Ordinul nr. 125/INT prevede că, inspectorul/șeful echipei de 

inspecției emite o prescripție inspectorială aeronautică care este executorie pentru persona 

inspectată. 

Potrivit răspunsului Autorității Aeronautice Civile  nr. 6107 din 22.04.2024, domnul 

Alexei Cosolapov a prezentat șefului Direcției navigabilitate o notă informativă la data de 

25.01.2023, prin care la informat că a inițiat studiile în cadrul DIPLOMAT AIR S.R.L. pentru 

obținerea licenței de pilot, precum și că activitatea sa de serviciu are tangențe cu aeronavele din 

organizația menționată, însă nota respectivă nu a fost raportată conducătorului Autorității 

Aeronautice Civile și nu a fost înregistrată în Registrul declarațiilor privind conflictele de 

interese. 
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Generalizând cele menționate supra, în cadrul verificării prealabile, inspectorul de 

integritate a stabilit existența aparenței de încălcare a regimului juridic al conflictelor de 

interese de către domnul Alexei Cosolapov, inspector principal al Direcția navigabilitate din 

cadrul Autorității Aeronautice Civile, or, acesta a participat la luarea deciziilor sus-numite în 

privința persoanei juridice, DIPLOMAT AIR S.R.L, cu care a avut relații cu caracter 

patrimonial. 

         Astfel, în temeiul prevederilor art. 31 din Legea nr. 132/2016, inspectorul de integritate, 

 

DISPUNE: 

 

1. A iniția controlul privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, în 

privința Alexei Cosolapov, inspector principal al Direcției navigabilitate din cadrul Autorității 

Aeronautice Civile. 

2. Informarea părților despre prezentul proces verbal. 

3. Publicarea procesului verbal pe pagina web oficială a Autorității. 

 

 

 

       Inspector de integritate principal                                                         Doina POPOVICI     
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